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72 роки мовчала Рихлівська обитель, і тільки 24 травня 2004 р. була 

відправлена перша Божественна Літургія. У липні 2006 р. Рихлівська 

релігійна громада зареєстрована як Свято-Миколаївський Пустинно-

Рихлівський чоловічий монастир. Сьогодні сюди їдуть люди, відвідують 

святині та монастирські печери, мандрують стежками стародавнього 

лісу, купаються у лісовому озері та п’ють цілющу воду з джерела.  

У монастирському храмі знаходяться особливо шановані та чудодійні 

ікони Святителя Миколая Рихлівського, Спаса Нерукотворного та 

Пресвятої Богородиці Дубовицької. 

Рішенням Священного Синоду від 28 липня 2019 р. в с. Рихли 

Коропського району Чернігівської області Миколаївський Пустинно-

Рихлівський чоловічий монастир Ніжинської єпархії реорганізований на 

жіночий монастир. 
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СТАВЛЕННЯ ДО ВАГІТНОСТІ ЖІНКИ  

В СЕРЕДНЬОВІЧНІЙ ЄВРОПІ  

КРІЗЬ ПРИЗМУ ІСТОРИЧНОЇ АНТРОПОЛОГІЇ 

 

Необхідність дослідження особливостей ставлення жінки до власної 

вагітності зумовлена існуванням явища девіантного материнства  

(Д. Пайнс, К. Боне). На думку багатьох дослідників (Е. Берн,  

В.С. Торохтій, К. Штайнер), жінки, запрограмовані на досягнення 

успіху, тому впродовж тривалого часу відмовляються від народження 
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дитини. Як жінка відносилася до вагітності ще з часів Середньовіччя, і 

що спонукало її позбутися ненародженої дитини, ми вирішили 

проаналізувати за допомогою історичних фактів. Сьогодні, коли 

гендерні дослідження і вивчення основ соціальної нерівності міцно 

ввійшли в систему гуманітарного знання, доречним є розгляд питання 

ролі вагітної у середньовічному суспільстві. 

Статус жінки в сім’ї та суспільстві в епоху Середньовіччя тісно 

залежав від релігійних догматів, у яких підкреслювалось, що чоловік 

походив від Бога, а жінка – від грішної Єви. Сфера компетенцій 

останньої тісно залежала від волі чоловіка та його бажань. Визначальним 

завданням для жінки була роль дружини, матері та господині, що 

становило її суспільну реалізацію. Утім пріоритетною була місія 

продовження роду. Зауважимо, що, уклавши шлюб, від дружини чекали 

виконання свого основного обов’язку.  

Особливо цінувалися жінки, які змогли подарувати своєму чоловікові 

спадкоємця, у першу чергу у вищих станах суспільства [3, с. 42]. Для 

вищих станів, народження спадкоємця розуміли як головний обов’язок 

заміжньої жінки, а часто взагалі було причиною вступу в шлюб. 

Чоловіки в першу чергу намагалися брати за дружину, дівчат, що зуміли 

зберегти свою цноту [4, с. 24]. Але, щоб подарувати своєму чоловікові 

спадкоємця, як дружина короля, так і дружина дрібного крамаря 

протягом століть проходили (і продовжують проходити) через один і той 

же процес. Звичайно, королеви завжди народжували в більш 

комфортних умовах, із великою кількістю повитух, але в іншому вони 

нічим не відрізнялися від жінок своєї епохи.  

Народження спадкоємця легітимізувало політичні права жінки у 

Середньовіччі. Подібне ми можемо простежити на прикладі французької 

королеви Катерини Медичі. Після десяти років подружнього життя з 

Генріхом ІІ, королеві вдалося завагітніти. До цього була поширена 

думка, що Катерина безплідна, і ніколи не зможе мати своїх власних 

дітей. Так як вдале настання вагітності пов’язували, у першу чергу, із 

природніми задатками жінки: її здоров’ям і благочестям, плідністю 

жінок її роду. Тому вся королівська сім’я піклувалася про майбутню 

матір та була в очікуванні народження хлопчика. Побутувало 

переконання, що стать дитини визначає виключно жінка, а також її 

можна змінити – навіть в останні кілька днів перед пологами. Оскільки 

продовження династії було важливою справою для стабільності 

держави, вагітній королеві доводилося витримати низку ритуалів і 
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традицій, щоб нічим не зашкодити потенційному спадкоємцеві. Було 

детально розроблено систему харчування, дієту, що мала усунути 

«погані соки», запобігти «хворобливій матерії», забезпечити підтримку 

сприятливого водно-температурного режиму [2, с. 138]. 

Вдале настання вагітності пов’язувалося в першу чергу з роллю 

жінки – її здоров’ям і благочестям, плодовитістю жінок в її роді. 

Оскільки продовження династії було важливою справою для 

стабільності держави, вагітним королевам доводилося виносити цілу 

купу ритуалів і традицій, щоб нічим не пошкодити потенційному 

спадкоємцеві – а якщо можна, то й собі [2, с. 126].  

Не всі жінки прагнули народити дитину. Випадки штучного 

переривання вагітності зустрічалися, коли поява дитини на світ була 

небажаною (дошлюбна вагітність дівчини, велика кількість дітей у сім’ї, 

бідність тощо). Що ж до абортів, то чим і якими способами позбавлялися 

від плоду сказати важко, адже такі методи завжди приховувалися. 

Жінка, яка через вроджені біологічні недоліки не могла народити 

дитину, була проклятою та засудженою в суспільстві. Гіперид, учень 

Платона, вимагав відноситися до жінок, які не мали дітей так, щоб вони 

відчували сором [1, с. 34]. Проте жінка не могла народити дитину не 

тільки через біологічні вади, а й хвороби. Цю жінку зневажало та 

висміювало суспільство.  

У Середньовіччі, окрім чуми та прокази, поширеними були хвороби 

статевої системи. Цьому могла сприяти відсутність гігієни 

середньовічного суспільства та спосіб життя жінок. Найпоширеніше 

захворювання у жінок було пов’язано з маткою. Але Гіппократ перший 

із лікарів стверджував, що однією із причин є не інфекційні жіночі 

хвороби, а гріх, її провина перед Богом. Адже церква контролювала не 

тільки шлюбні, а й інтимні відносини між чоловіком та жінкою. Тому 

якщо протягом декількох років жінка не могла завагітніти, винною була 

лише вона, і чоловік мав право вигнати її з сім’ї або відправити назад до 

її батьків. Бездітна жінка повинна була привести до чоловіка служницю 

або рабиню, що в змозі народити дитину. Але перш ніж це зробити 

жінки випробовували на собі зілля, трав’янисті настої, і були схильні до 

магічних обрядів. Вони зверталися до знахарок, які збирали цілющі 

рослини та корінці й зналися на них. Таких жінок називали першими 

фармацевтами або цілительками [1, с. 189]. 

Отже, жінка створена так, що пасивність і несміливість є її «власною 

метою», що передбачає дітонародження в межах сім’ї, єдність якої 
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залежить цілковито від її поведінки. Таким чином, ставлення жінки до 

вагітності залежало насамперед від соціального чинника: більшість 

дружин прагнули виконати свою соціальну місію і цим підвищити статус 

у суспільстві. Жінку, яка подарувала спадкодкоємця вважали успішною. 

Як у Середньовіччі, так і у сьогоденні кожна прагне досягти успіху. 

Проте, у сучасному житті, для реалізації своїх мрій та амбіцій їм інколи 

доводиться відкладати народження дитини на більш пізній час, або й 

взагалі відмовитися від реалізації своєї місії. 
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МОВНА ПРОБЛЕМА В СЕРЕДОВИЩІ ГРЕКІВ ПРИАЗОВ’Я 

В 20-30-ТІ РОКИ ХХ СТОЛІТТЯ 

 

Після початку запровадження радянською владою політики 

еллінізації постало питання про визначення вірного курсу для 

поширення грецької пролетарської культури. На шляху відродження 

культури греків та збереження їх етнічної самобутності мовне питання 

ставало одним із найважливіших, і потребувало правильного вирішення, 

оскільки на території Приазов’я серед грецького населення спостерігався 

поділ греків за мовою спілкування на дві групи – греко-еллінів та греко-

урумів. 


